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2.3. Nob6ypoBa rpadikiB pyHKLUin Ta piBHAHDb
3a AOMOMOrol0 reoMeTpuYyHNX NepeTBopeHb

Haijinipocrinii 3aBgaHHA 3 MMOBHUM PO3B’A3aHHAM

YKaxiTb reomeTpuyHi nepeTBopeHHA rpadika PyHKLUil y=f(x), BU3HAYeHOI Ha Npo-
MiXKy (—oo;+c0), AIKi cnif BUMKOHaTH, Wo6 oTpumaTu rpadikn PyHkuin y=g(x), Ha-
BeleHNX Y 3aBfaHHAX 1-12. YKaxXiTb KoopauHaT Toukn M’, y AKy nepexoauTb Tou-
ka M (6;—2), wo Hanexutb rpadiky yHKuii y=/(x), BHacnigoK unx nepeTBopeHb.
3aBpaHHA po3B’axitb YCHO.

10. g(x)= f(éx)

x)=—f(x). 11. g(x)=If(
_ f(=x). 12 g(x)=f(|x]).

YKaxiTb LleHTpW i pagiycu Kin, 3agaHux piBHAHHAMU, AKi HaBefeHi y 3aBaaHHAX 13-20. Aki
3 LUMX Kin npoxoaATb yepes noyatok KoopaunHat? 3aBaaHHA po3s’saxitb YCHO.

x*+y*=16. 17. x?+(y-37°=9.
2yt =". 2 2
18. x°+(y+2,5) =11.
2
(x-1)" +y*=25. 19. (x-8)*+(y+6)* =100.

2
(x+2) +y"=5. 20. (x+3)+(y—-3)° =36.



2.3.TlobypoBa rpadikis yHKLi Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHMX NEPETBOPEHD

3aBIaHHA 3 BUOOPOM OAHi€l MPaBUJIBHOI BigmoBimi

MpoaHanisyiite ymoBn Ta BUMOru 3aBgaHb 21-50 Ta 06epiTb OfHY NpaBWibHY, Ha Bally
AYMKY, Bignosigb.

21. VrKaxiTh PUCYHOK, Ha AKOMY MoO:Ke OyTu 3o0pakenuir ¢pparmeHT rpadika GpyHK-

il y:(x+3)2.
A b B T ji |
AL ? N 0
0 0 X 0 x x -3 |0
-3

22. VKaXiTh PUCYHOK, Ha AKOMY MoO:Ke OyTu 3o0paskenuii pparmeHT rpadika GpyHK-

mii y:(x—3)2.
A b B T ji |
AL ? N 0
0| 38 X 0 X 0 X x -3 |0 x
-3

23. VYKaxKiTh PUCYHOK, Ha AKOMY MO:Ke OyTu 3o0paskenuii pparmeHT rpadika QpyHK-
mil y= \/; -5.

A b B r Ji |
y Ya
| 1
0 x ol 5 x
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

24. VYrKaxiTh pUCYHOK, Ha AKOMY MoO:Ke OyTu 3o0paskeHuii pparmeHT rpadika GpyHK-

il y:5+\/;.
A b B r )i |
y Ya
s
0 ; 0] 5 x

25. T'padik ¢pysknii y=Ilogyx cumerpuuHOo BimoOpasuau BigHOCHO oci abcmuc, a Io-
TiM IepeHecsix Ha 2 OOWHUIIL Bropy IapajejibHO Oci opamHaT. YKaKiTh (QPYHK-
miro, rpadik SKoi oTpuMasIn.

A b B r Ji |
y:2+log5(—x) y:—log5(x—2) y:—2+log5(—x) y:—log5(x+2) y=2-logyx

26. Tpadik Qpyskmii y=38* cumerpuuso BimoOpasmIu BiZHOCHO oci opAMHAT, a IO-
TiM mmepeHecsi Ha 4 OAWHUIIL BHU3 IIapaJjieJIbHO OCi opAMHAT. ¥ KaXKiTh (DYHKIIiIO,
rpadik AKOI oTpUMasu.

A B B T i
y=3"-4 y=-3"+4 y=-3*+4 y=3""+4 y=-38%-4

27. Tpadixk (ysKIil y=sinx yTpuyi po3TATHYJU B3JAOBMK OCi opAmMHAT. ¥YKaXKiTh
¢yHKIi0, rpad)ik AKOI oTpmMAaJIu.

A B B T i

. . .1 1. .
y=sin3x y=3sinx y:smgx yzgsmx y=3+sinx

28. T'padik ¢yHKIII y=cosx yABiui CTUCHYJIM B3JOBK OCi abcruc. YKaKiTh (yHK-
i, rpadik AKOI oTpuMAaJn.

A B B T i

1 1
y=cosEx yzgcosx Yy =cos2x y=2cosx y=cos(x—2)
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2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHMX NEPETBOPEHD

29. Ha puc. 35 3obpaskeHo eckis rpadika GpyHK- YA
il y=arccosx. YKaKiThb eckisd rpadika QyHK- 1
Imii y=arccos|x|. \ ka3
10 1 «x
Puc. 35
A b B r )i |
YA YA y YA YA

N /N ;

10 1 =x 100 1 «x _1'0‘1; 100 1 x| =

30. Ha pwuc. 36 3o0paxeHo ecki3 rpadika QyHKILii
y= arcsin(x—l). YEKaxiTh eckisd rpadika QyHKIi1
y= ‘ arcsin(x—1) ‘ .

31. Ha puc. 37 zobpaxkeHo eckis rpadika pymrmii y=2%

i Touky M. I'padix AKoi 3 HaBeAeHUX (PYHKIIIN MOKe Y
IPOXONUTH uepe3 TOUuKy M? L/ v
A b B r )i | 0 >
=2¥ 110 | y=2"° =27 =10-2* = 2%
y y y y y Puc. 37
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

32.

Ha puc. 38 3o6pakeno eckia rpadika

dbysrnii y=logy,x i Toukry K. I'padik
AKOI 3 HaBeAeHUX (PDYHKI[IN MOXKe TPOXO-
IUTH yeped TOUuKy K?

A

B

B

y=log,(-x)

y=10-log, x

y=log,(x-10)

r

i

10

1
y=—-I1og,x

y=-log,yx

33. Ha puc. 39 3so6paxkeHo eckis rpadika
dyuknili y=arcctgx i touxky P. I'padik
AKOl 3 HaBeJeHUX (PYHKIIIN MOKe ITPOXO-
IUTH Yepe3 TOUKy P?

A

b

B

y=—arcctgx

1
y= Earcctgx

y =arcctg(x+2)

I

i

y =2arcctgx

y=—-2+arcctgx

34. Ha puc. 40 300pakeHo eckis rpadika
bysKRIil y=arctgx i Tourky S. I'padik
AKOl 3 HaBeJeHUX (PYHKI[IN MOKe IIPOXO-
IUTHA Yepe3 TOUKYy S?

A b B
1
y=4+arctg x y:Zarctgx y=arctg(x—4)
r il
y=4arctgx y=—4+arctgx

35. VYramiTe, (QyHKIIiIO, ecKid rpadika AKoi
MOsKe OyTu 300pakeHo Ha puc. 41.

A b B
y=—|x-1] | y=1-|x|] | y=—Jx-1
r i |
y=J|x+1] y=—Jx+1
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]Y

Puc. 39

Puc. 41



2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHMX NEPETBOPEHD

36. VramxiTer (QyHKIIiIO, ecKid rpadika ArKoi
MoO:Ke OyTu 300paskeHO Ha puc. 42.

A b B
| ] | x| x
r i
| x| x

37. Yraxith (pyHKIIif0o, eckid rpagika aAroi
MOsKe OyTu 300pakeHo Ha puc. 43.

o <
-

-1

A b B
y=1g(1-|x|) | y=lg(x[-1) | y=1g(1+|x])
r I
y=lg|x-1 y=lg|x+1]

38. Vraxirth (pyHKIIiI0o, eckid rpagdika aroi
MOsKe OyTu 300paskeHo Ha puc. 44.

A B B
y=[1-10%| | y=[1+107| | y=|1-017
r il
y=‘1+0,1x‘ y=10% +0,1%

39. VramirTy piBHAHHA, rpadik AKOTro mpo-
xoauTh yepes OBUIIBI Toukwm, mosHadyeHi

Ha puc. 45.

A b B
x+1=0 x(x+1)=0 x=0
r i
x(x-1)=0 x-1=0

e
Ry

Puc. 43

|
—
=)
]RY
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

40. VYxaxiTh piBHAHHA, rpadik SKOro IPOXOAUTL Uepes y
OBHUBI Ttouku, nmosHaueHi Ha puc. 46.
A b B r I 01 =~
y+1=0 x+y=0 y=0 y—x=0 y—-1=0
Puc. 46
41. VYxaxith rpadik piBHAHHA x+| y|=0.
A b B r Ji |
YA Ly y YA Ya
o) _ _ o _ g
x 0 x 4 x o x
42. Vxaxith rpadik piBHIHHSA |x|—| y| =0.
A b B r I
Ya Ya y Ya Ya
0 _ - o - -
x o x| 4 3 ] N

43. SIKUM KOOpPAMHATHUM UYBEPTAM HAJIEXKATh TOUKU, KOOPAMHATU SKUX 3aJ0BOJIb-

HAIOTH PiBHAHHA xYy—x+2y=27

A b B r I
YeimMm, YceimMm, Ycim, YcimMm, Yecim
Kpim I Kpim 11 Kpim IIT Kpim IV YBEPTAM

44. kM KOOPAWHATHUM UBEPTSAM HaJeXKaTh TOYKU, KOOPDAMHATU SKUX 3a]0BOJIb-
HAIOTH PiBHAHHA 4x+2xy—y=27

A b B r Ji |
Yecim, Yecim, Yecim, Yecim, Ycim
Kpim I Kpim I1 Kkpim III Kpim IV YBEPTAM
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2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHIMX NEPETBOPEHD

45. YKaxXiTh PHUCYHOK, Ha SKOMY IO3HAUEHO IeHTP KOJIa, 3aJaHOT0 PiBHAHHAM
2
(x+5) +y*=25.

A b B T )i |
YA YA YA y YA
> 5 T
—> > > > | ——————>
0 5 «x 0 x 0 x \O x -5 0 x
-5

46. YEKaxiTh PHUCYHOK, Ha AKOMY MO3HAUYEHO IIEHTP KoJia, 3aJaHOTO PiBHAHHAM
2
x*+(y-6)" =36.

A b B r Ji |
YA YA YA y YA
|6 T
0 6 x 0 x 0o x \0 x| =6 |0 %
—6
47. VYxaxiTh piBHAHHA, AKe MOKe 3aJaBaTU KOJO, 300pa- v
JKeHe Ha puc. 47.
A b B 0] _
N X
(0427 +(g—1) = 4| (x-27 + (g +1) =4 | (x+ 2 +(y-1) =1 ‘ x
T i
9 2 9 9 Puc. 47
(x-2)"+(y+1)" =1 (x+2)" +(y-1)"=9

48. VYxaxiTh piBHAHHA, AKe MOKe 3aJaBaTU KOJO, 300pa-

’KeHe Ha puc. 48. y
A b B /L
(x+2?+(y+2f =4|(x—2) +(y—2) =4|(x+2f +(y+2)* =16 @_\/ *
r i
(x-2)"+(y-2)° =16 (x+2)+(y+2)° =1 Puc. 48
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

49. BusnauTe KOOpPAMHATHU IIeHTPa KO0Jia, 3aJaHOT0 PiBHAHHAM x2 +2y + y2 =1.

A b B r I
(0;0) (-1;0) (0;-1) (1;0) (0;1)
50. Busnaute paziyc KoJja, 3aJJaHOTO PiBHAHHAM x+ y2 =2x.
A b B r Ji |
1 2 % 2x J2x

Y 3aBpaHHAX 51-54 chopmynboBaHO npobGnemy (nMuUTaHHA), AKY NOTPi6GHO po3B’A3aTu

(oTpumaTy ofgHO3HAuYHY BigNOBiAb Ha MUTaHHA), BUKOPUCTOBYIOUN ANA LbOro AOAATKOBI
JaHi — TBepaKeHHA (1) i (2). Bu3HauTe, UM [OCTAaTHbO UMX AAHUX ANA PO3B’A3aHHA Npo-

6nemu, i 06epiTb OfHY NpaBWIbHY, Ha Bawy AYMKY, BignoBiab*.

51. Bimomo, 1110 h(x)=f(x+5). SHaAUIITL 3HAUEHHS h(O)

(1) Tpadir dysruii y=/(x) npoxosurs uepes Tourn (-2;0) i (5;0).

(2) I'padik pysrmii y=1 (x) MIPOXOIUTH Uepes3 TOUKY (0; 5) .

A b B r )i |
Hauux (1) Hauux (2) I nanux (1), Hannx Hi nannx (1),
JIIOCTATHBO, JIIOCTaTHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi faHux (2)
a TaHux a TaHuX B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKU pasoM HaBiTH paszoMm
(2) — =i (1) —mi IOCTATHHO JIOCTATHBO HeIOCTaTHBbO

52. Bimomo, 1110 g(x)=3f(x). 3HaiaiTh 3HAYCHHS g(O).

(1) I'padix GpyHKIiI y:f(x) IPOXOAUTEL Uepe3 TOUKU (—2; 0) i (5; O).

(2) I'padix pysrIii y=/1 (x) IPOXOAUTH Uepe3 TOUKY (O; 5) .

A b B r )i |
Hanux (1) Hanux (2) I ranmx (1), Hanux Hi nanmnx (1),
JIIOCTATHHO, JIIOCTATHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi faHux (2)
a TaHux a TaHux B3ATUX OKPEMO, | TiJIBKU pasoM HaBiTH paszoMm
(2) —Hi (1) — =i JIOCTATHBO JIOCTATHBO HeJI0CTaTHBbO

* Camy npobeMy po3B’A3yBaTH He 000B’ A3K0BO.
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2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHIMX NEPETBOPEHD

53. Pagiyc xoma R=4. 3anuiriTh piBHAHHSA IILOT0 KOJAa.
(1) Toukra (0;4) HaJIeKUTH IBOMY KOILY.
(2) ITouaToK KOOpAMHAT € IIEHTPOM IILOTO KOJA.

A b B r Ji |
Hauux (1) Hauux (2) I nanux (1), Hanux Hi ganux (1),
JIOCTaTHBO, JIOCTaTHBO, i manux (2), (1)i(2) Hi nanux (2)
a TaHux a TaHux B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKU pasoM HaBiTh pasom
(2) — =i (1) — =i JIOCTaTHHO IOCTaTHBLO HEIOCTATHBO
54. IleHTp Koja 3HAXOAUThCA B Touli M, (O; —7) . 3anunIiiTh PiBHAHHA IbOTO
KoJa.
(1) daHe K0JO AOTHUKAETHCA IO OcCi abcIuc.
(2) HdaHe K0J0 IIPOXOAUTH Uepe3 MMOYaTOK KOOPAMHAT.
A b B r Ji |
Hamux (1) Hamux (2) I ranux (1), Harux Hi ganux (1),
JIOCTATHBO, JIOCTATHBO, i garux (2), (1)i(2) Hi gaux (2)
a TaHUX a TaHUX B3ATUX OKPEMO, | TiJIBKU pPasoM HaBiTL pazom
(2) —wmi (1) — mi JIOCTATHBO JIOCTATHBO HeIO0CTaTHBbO

Y 3aBpgaHHAX 55-56 nopiBHANTe BennunHn X i Y Ta 06epiTb ofHY npaBWibHY, Ha Bally
AYMKY, Bignosigpb.

55. Bigmomo, mo rpadik GpyHKRIII y= f(x) IPOXOAUTEL UYepe3 TOUKY L (—1; 5) ,
a g(x)zf(|x|)
Beaununna X: smauenus f (—1) . Benuunna Y: 3sHaueHHA g(—l) .
A b B r
Benunuuna X Bennuuna Y Beanunau X 1Y J1a mopiBHAHHA
OinpIma OinpIma piBHI BeauunH X iY
3a BeJIUUUHY Y 3a BeInuunHy X Mixk cobo10 HEeIOCTAaTHHO JAaHUX

56. Bimomo, mo rpatirx ¢ymknii y=7(x) npoxoamre uepes Toury L(-3;2),

a g(x)= ‘ f(x)‘ .
Bennunna X: sHaueHHa f (—3) . Bennuwnna Y: 3HaueHHs g(—S) .
A b B r
Beaunuuna X Beanuuna Y Beauunau XiY g mopiBHAHHA
OinbIria OisbIrra piBHi BesiuunuH X 1Y
3a BEJINUUHY Y 3a Beanuuay X MiK c00010 HeJOCTAaTHBO JaHUX
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

97.

3aBIaHHA Ha BCTAHOBJEHHSA BiJIOBiTHOCTI

Y 3aBaaHHAX 57-60 40 KOXHOro psgKka, no3HaueHoro ynudpoto, AobepiTb oanH BigNoBiA-

HUK, NO3HAYe€HUN NiTepPOI0.

YcranoBiTh BigmoBigHicTs Midk (pyHKmiavMu (1-4) i mpomiskkamu (A—]1), aki
€ MHOKMHAMM 3HaYeHb NUX (QYHKIIil, AKI0 MHOKUHA 3HaUeHb QYyHKIII y =1 (x)

E(f)=[4;10].

1
2

3
4

y=2f(x)
y="1(2x)
y=—1(x)
y=2+f(x)

A [25]
B [6;12]
B [8;20]
I [2;8]
I [4;10]

58. VYcraHoBiTH BimmoBigHicTh Mixk (pyurmiamMu (1-4) i opomixkkamu (A—][1), aki
€ obyslacTAMU BU3HAUEHHSA NMUX (PYHKIiN, AKIIO 00JacTh BU3HAUEHHA (PYyHK-

59.

98

nii y=g(x) D(g)=[-13].

1

2
3
4

y=g(x|)
y=|g()|
y=g(x+1)
y=g(x—1)

A [-1;3]
[-2:2]
[1;3]
[0; 4]
[-3; 3]

H 43 W =

YcramosiTs BigmoBigHicTh, MiK QyHKIiAMU (1-4) i iX HAXMEHIIIMU AOJATHUMU
nepiogamu (A—I).

1
2

3

Yy =sin4x

y=4+cosx

o
[\V)
a

H



2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHIMX NEPETBOPEHD

60. VYcramoBiTh BimmoBigmicTs Mixk (pyHKIiAMEH (1-4) i BracTuBocTAMU HMUX (PYHK-

61.

<
N

uint (A—).
1 y= sin(Zx) +cos(7tx) A ODyHKIIT € HeIepioguIHOI0
9 94i B ®DyHKIig € epiognYHOI0 3 HANMEHIIIUM
Y =2asixcosx pomaTHuUM mepiomom T =6T

x x B ®yuKIia € nepiofUYHOI0 3 HaIMEHIIUM
3 y=tg o t+ctg 3 nomaTtHUM mepiomom T =21

. I' ®dyuKIig € nepiofUYHOIO 3 HAMEHIIUM
4 y=2sin’x +2cos’x Y piod

JpogaTHUM mepiogom T =T
[ DyHKIIA € mepioguUHOI0, ajie HaliMeHIIOTO
IOIaTHOTO Tepiosma He icHYyeE

3aBIaHHA HAa BCTAaHOBJEHHS ITOCJiTOBHOCTI

Y 3aBAaHHAX 61-62 BMbGepiTb TiNbKM HeOOXigHi ANA po3B’A3aHHA NOCTaBNeHOI 3ajadvi Aii
i PO3MICTiTb iX Yy NpaBunbHI NOCNIZOBHOCTI. Y BigNOBigb 3anuwiTb OTPMMaHy NOCNifoB-
HicTb niTep.

Ax mobyayBatu rpadik GyHKIT y= SSin(x + 3) ?

WEOHNS W >

ITo6ynyBaTu rpadixk y=sinx.

BuxonaTu nmapaJiesibHe epeHeceHHA OTpUMAaHoro rpadika Ha 3 ONMHUIL TPaBOPY Y.
Bukonaru napajesnbHe mepeHeceHHs OTPUMAaHOoro rpad)ika Ha 3 OQUHUILL JiBOPYY.
BukonaTtu nmapaJiesibHe IepeHeceHHs OTpUMaHoOro rpadika Ha 3 OQUHUIIL Bropy.
Bukonatu nmapaJsiesibHe IlepeHeCeHHS OTpUMAaHOTro rpadika Ha 3 OAMHUILI BHUS.
Bukonatu ctuck orpumanHoro rpadika y 3 pasu B3LOBXK Oci abcriuc.
Bukonatu ctuck orpuMaHoro rpadika y 3 pasu B3JOBXK OCi OpAMHAT.
BukonaTtu posTAr orpumanHoro rpadika y 3 pasu B3IOBXK Oci abcriuc.
Bukonatu postar orpuMaHoro rpadgika y 3 pasu B3JOBXK OCi opAuHAT.

Ax mobyaysaru rpadixk Gyurmii y=+/2x—-6 ?

FomN-wmus

w

ITo6ynyBaTu rpadirk GyHKIil y= \/; .

Bukonatu cTuck orpmmaHOro rpadika y 2 pasu B3IOBK Oci abcruc.
Bukonatu posTar orpumanoro rpajika y 2 pasum B3JOBK oci abcrmuc.
Bukonatu cTuck orpmMaHoro rpagika y 2 pasu B3IOBK OCi OpAUHAT.
BukonaTtu posrAr orpumaHoro rpadika y 2 pasu B3IOBK OCi OpAUHAT.
Buxonatu mapaJiesbHe IIepeHeceHHA OTPUMAaHOoro rpadika Ha 6 OqUHUIH IIPaBOPYY.
BukonaTtu mapaJjiesibHe IIepeHeceHHs OTPUMaHOTo rpadika Ha 6 oquHUIH JiBOPYY.
BukonaTu mapaJiesibHe IIepeHECeHHA OTPUMaHOro rpadika Ha 3 OogMHUIIL
IIpaBopyY.

Bukonatu mapaJiejibHe IIepPeHECeHHA OTPUMAHOTro rpadika Ha 3 OTUMHUILL
JiBOpPYU.
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Po3gin 2. OyHKUii Ta ix rpadikm

3aBIaHHA 3 KOPOTKOIO BiAMOBiIIIO

Po3B'axiTb 3aBgaHHA 63-92 i 3anuwitb Bignosigb OAHM YNCJTIOM.

63. Ha puc. 49 so6paskeno rpadixu GpyHkniit y=f(x) Ya
(cymisnbHa JiHiA) Ta Y= g(x) (myHKTUpHA JIiHiA), 0
npudoMy Bisomo, mo g(x)=f(x+a). Braiiairs a. “9 TN x
[N
Puc. 49
64. Ha puc. 50 300paskeHo rpadiku QyHKIi y= (p(x) UA
(cyminbua JiHia) Ta y:\u(x) (nyHKTUpHA JiHiA), :
NPUUYOMY BiZoMoO, IO \u(x)=(p(x)—A. 3Haii- T
IiTh A. .7 \ >
7 0V x
/N
Puc. 50

65. OO6sacTio BU3HaAUeHHA (QPYHKILiI f(x) € IPOMIiKOK [—3;5]. Buaigite HAU-
MEHIIIE 3nHaueHHs apryMeHTY (PYHKILil g(x): f(x—5), AKUN HaJeKUThb il 00-
JlacTi BUBHAYeHH.

66. OOsacTio Bu3HAUYEHHA (PYyHKITIT (p(x) € TPOMIiXKOK [—4;8]. Buaiigite HAN-

1 .
BIJIBIIIE 3HaueHHA apryMeHTy (YHKIIil w(x):(p(—x), AKUI HaJeKUTh i1 00-
JIacTi BU3HAYEHHA. 4

67. 3HaiiniTe 3HaueHHA mapaMeTpa b, mpu axomy rpadix GyEKHiI y=b+2" mpo-
XOJIUTH Uepes3 TOUKY (—1;4).

68. 3HaliniTh 3HaueHHA IapameTpa a, Ipu AKoMy rpadik dynknii y=alogsx mpo-
XOIUTDh UYepe3 TOUKY (9; 3) .

100



2.3.TobypoBa rpadikis yHKL i Ta piBHAHb 32 AOMOMOIOI0 rEOMETPUYHIMX NEPETBOPEHD

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

3HaWaiTh 3HAUEHHS mapaMmeTpa ¢ (c>0), opu AKOMY HaAWMEHINUMN AOMaTHUMN
nepion GyHKITil y=sin(cx) nopiBHIOE 7,5T.

3HaliTh 3HAYEeHHSA IIapaMeTpa p, IIpU SIKOMY 00JacTi0O BU3HAUYeHHA (QYHKIIiI
y=arcsin(x+p) € IPOMiKOK [—4,5;—2,5].

MHOXUHOIO 3HAYEeHb (PYHKILI f (x) € BipiBOK [—9; 5]. Buaiigite HAVBIJIBIIIE
3HaueHHA PYHKILil g(x) = 10+‘ f(x)‘ .

MHOXMHOIO 3HaYEeHb (DYHKITIL (p(x) € BiIpi3oK [—1 1; 8]. Buaiigite HAVBIJIBIIE

3Ha4YeHHA (PYyHKIII \V(x) = 5-‘ (p(x)‘

Ha puc. 51 sobpaskeno rpadix Gynknii y=f(x),
BU3HAUEHOl Ha IIPOMIiKKY [—3; 3]. CKinbKHM TOYOK
ImepeTuHy 3 Biccio abcHuc Ha IbOMY HPOMIiKKY

Mae QyHKIIgG y= f(| x|)‘?

Puc. 51

Ha puc. 52 3o00pakeno rpadix GpyHKILil y:g(x),
BU3HAUEHOI Ha IIPOMIiKKY [—5; 5]. CKiTbKM TOYOK
IepeTuHy 3 Biccio abcmuc Ha IbOMY HPOMIiKKY

Mae QyHKITiA y=g(|x|)?

Puc. 52

Bukonanu taki meperBopeHHs rpadika (GpyHKITil f(x)=sinx: 1) cumerpito Bia-
HOCHO OCi opamHAaT; 2) CTUCK y 2 pa3u B3JOBXK oci abciuc; 3) mapaJjiesibHe Iepe-
HeCeHHA Ha 1 OAMHUII0 BHU3. YHACHIJOK IIUX IIePEeTBOPEHb OTPUMAaIU Tpadik

PyHKIIT g(x) 3HaUIiTh 3HAUEHHA g(%)
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76. Buxonasu Taki meperBopeHHA rpadika GpyHKIil (p(x)=cosx: 1) cumerpiro Bifg-
HOCHO oci abciuc; 2) po3TAr y 4 pasu B3JOBK OcCi opamHar; 3) mapaJjejbHe IIe-

T .
peHeceHHA HAa — OAWHUIL IIPABOPYY. YHACJIIMIOK IIMX HEePEeTBOPEHL OTPUMAJIU

rpadik pyHKIiI \|f(x) 3HalgiTh 3HAUEHHA W(%)

77. Ha puc. 53 306pakeHo eckis rpadika pyHKIii y= ax+b . YA,
x+c !
Busznaure 3Haku mapameTpiB a, b i ¢. Y BiamoBiab 3a- L
numiite HOMEP npaBuabHOro, Ha BaIly AyMKY, Bapi-  ~ — \ SR >
aHTAa. o \ x
[a>0, [a>0, [a <0, [a <0, '
1) <b>0, 3) 6>0, 5) :b>0, 7) 1b<0,
c>0; c<0; c<0; c>0; Puc. 53
[a>0, [a>0, [a <0, [a <0,
2) {b<0, 4) 1b<0, 6) <b>0, 8) 1b<0,
¢ >0; [c<0; ¢ >0; c<0.
. . ax+b
78. Ha puc. 54 306paskeHno eckis rpadika GpyHKIil y = .
x+c YA
BusnauTe 3HaKu mapamMmeTpiB a, b i c. Y BiAmoBigb 3a- :
numtite HOMEP mpaBusabHOrO, Ha BaIlly AYMKY, Bapi- !
aHTa. (0]
(a>0, (a>0, (a <0, ([a<0, === R
1) {b>0, 3) {b>0, 5) {b>0, 7) {b<0, j
c>0; c<0; c<0; c>0; :
(a>0, (a>0, a <0, a <0, Puc. 54
2) <b<O, 4) 1b<O0, 6) <b>0, 8) {b<0,
[c>0; [c<0; ¢>0; ¢<0.

79. V AKMX KOOPAWMHATHUX YBEPTAX 3HAXOAUTHCA rpadiK pPiBHAHHS x2+38x+2=0?
¥ BigmoBigp sanumiite cymy HOMEPIB 1mux uBepTeii.
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

Y AKUX KOOPAMHATHUX UBEPTAX 3HAXOAUTHCA Irpadik PiBHAHHA y2 -5y+6=07?
Y BigmoBinp sanumitTe cymy HOMEPIB 1mux uBepTeii.

. . 2 . .
I'padikom piBHAHHA (x+18) +| y—4|:0 € omHa Touka. 3HauaiTE CYMY Koop-
OUHAT I[iel TOUKU.

I'padikom piBHAHHA |x—2|+\/y—21 =0 € ogHa Touka. 3HaimiTe CYMY Koop-
OWHAT Iliel TOUKU.

3uaigite Hatimenmie I[IJIE 3HauenHa mapameTpa ¢, IpU SIKOMY OpsAMa X =C
nepeTuHae rpadik piBHAHHA |x|+5| y|—IO:O TiIBKM y IBOX TOUKAaX.

BraiiziTe HAVIBIJIBIIIE snaueHHsa napaMeTrpa @, IPpU AKOMY IpAMa y=a IIepe-
tuHae rpadik piBaaaHa 0,1 x|+0,2 y|—1:O ONpUHANMHI B OZHIN TOYII.

I'pacir pyHKITII y=f(x) CKJIaIa€ThCA TIJBKMN 3 YOTHU- Ya
PHOX TOUYOK, MO3HAUEHUX Ha puc. 55. 3i CKiJIbKOX TOUOK °
cknanaerses rpadix pismanEa |y|=7(x)? . .
e | O ;
Puc. 55
I'padirk pyrrmii yzg(x) CKJIAIAETHCA TIJIBKU 3 I’ ATH Ya
TOYOK, IMO3HAUEHUX HA puc. H56. 3i CKiIBKOX TOUYOK o o
CKJaJaeThbCca rpadik piBHAHHSA |y|= g(| x|)‘7 . _
O « X
L]
Puc. 56

3HalgiTL JiaMeTp KoJja, 3aJaHOr0 PiBHIHHIM x2+16x+ y2 =36.
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

104

Koo 3agano piBHAHHAM x%+ y2 —6x+8y=0. 3naiigiTey oy Kpyra, oomMmesxe-
HOT'O IIMM KOJIOM. BiamoBizb OKpyrJiTh 40 coTmMX, BBasKaodu, 1o T=3,14.

3HaUAITL KOOPAMHATU (xO; yO) IeHTpa KoJia, 3aJaHOro PiBHAHHAM
x? —dx+ y2 +10y=1. ¥V Bignosigp sanumirs 3HauenHa CYMU x, +y,.

3HaUAiTh KOOPAUHATH (xo;yo) IMeHTpa cuMeTpii JaiHii, 3amaHOl PiBHAHHAM
x? + y2 —-3x+Ty+2=0. VY Bignosiae sanumits 3HadeHHa CYMU x, +y,.

CKiJIBKM TOUYOK KOOPAMHATHOI ILJIOITMHY, OOMABI KOOPAMHATU SAKUX € IIJINMU
2 2
x|-2) +(y|-1) =5?

qyucjJaMu, HajJexaTh rpaiky piBHAHHA (

CKiJIBKM TOYOK KOOPJAMHATHOI ILIOIIMHM, OOMABI KOOPAMHATU SKUX € ILJINMU

x|-1) +(|y|+2) =52

ypcJiaMu, HajleXXaTh rpad)iky piBHAHHSA (

3aBIaHHSA 3 MIOBHUM PO3B’SI3aHHIM

3aBgaHHA 93-100 po3B'AXiTb i3 NOBHUM OGIPYHTYBaHHAM, MOCUNAOYNCb Ha BiANOBigHi
O3HauYeHHA, TBepAKeHHA, dopmynu. Y pasi notpebu npointocTpynte po3s’aA3aHHA Tabnu-
uAMu, giarpamamu, rpadikamm ToLuo.

Ha pwuc. 57 zobpakeHno rpadixk GpyHKIii y= f(x) Y,

SHAUIITE:

a) obsacTb BUBHAYEHHA (PYHKILIT
g(x)=2f(2x-2)+1;

06) MHOXUHY 3HaUeHb (PYHKILil
g(x)=2f(2x-2)+1;

B) IPOMiKKU 3POCTaHHA i cnajaHHA (QYHK-
mii h(x)=‘f(x)

T') TOYKMU JIOKAJbHOTO €KCTPeMyMy Ta JOKaJlbHi Puc. 57
eKCTPeMyMHu (PYHKITiI (p(x)= f(| x|)

.
’
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94.

95.

96.

Ha puc. 58 sobpaskeno rpadix gyuknii y=/(x).
3HaUAITD:
a) objslacTb BU3HAUEHHA (PYHKILiL

g(x)=f(3-x)-2;

0) MHOKUHY 3HAUeHb (PYHKILil
g(x)=if(3—x)—2;

B) IIPOMiKKM 3POCTaHHA i cmagaHHAa GYyHKI[IT
o(x)=1(] x|);

') TOYKHU JIOKAJbHOTO €KCTPeMyMy Ta JOKaJabHi
eKcTpeMyMHu (QYyHKITiT h(x)=‘f (x)‘

IToGynyiiTe:
a) rpadik GpyHKOil y=4-— (x —4)2 ;

6) rpadik GyHKIil y=4- (|x|—4)2 ;

B) TMT, sagane piBHAHHAM |y |+ (|x|—4)2 =4,

3HafI,I[iTB yc1 3HAYEeHHdA IIapaMeTpa ¢, IIPU AKHX IpAMa X=C IIepeTHHae€

rpad)ik piBHIHHA |y|+,[(| x|—4)2 =4 TiJIBKHW y ABOX TOUYKaX.

IoGynyiire:
1 +5
a) rpadik QyHKIil y=3 ogs|x |;

1 5
6) rpadik GpymKmii y=3 ogg|| x|+ |;

B) I'MT, zazaHe piBHAHHAM |y|=310g3“x|+5|.

3HalaiTh yci 3HaueHHA mapaMerpa b, mpu AKUX OpAMa y=>b He IepeTHHAE

rpadik piBHAHHSA |y|: 310g3||x |+5|.
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97.

98.

.. . 2 2
Jlinito 3ajmasHo piBHAHHAM (|x|+1) +(y—a) =2.
a) 300pasiTh yKasaHy JIiHiI0 Ha KOOPAMHATHiN mjaomuHi pu a=4.
0) 3HauaiTh HOBXKUHY ITiel JiHii.
B) 3HalIiTh yci 3HaueHHS mMapamMeTpa a, IpU AKUX JaHa JiHiA IepeTUHaE Bich
abcIiC TiTbKY B OAHINA TOUYIIi.

.. . 2 2
JIinio 3agaHO PiBHAHHAM (| x|—1) +(y+b) =2.
a) 300pasiTh yKasaHy JIiHiI0 Ha KOOpAMHATHIN maomuui npu b=3.
0) 3HaWIiTh HOBKUHY Iiel Jrimii.
B) 3HaAUJITh yci 3HaueHHA mapaMeTrpa b, Ipu AKUX JaHA JIiHiA IIepeTHWHAaE Bich
abciuc TiTbKW y AIBOX TOUKAaX.

99.Ilo6ynyiiTe okpemo rpadikum piBHAHB |x—5|+| y|: 1 i (x—a)2 +y2 =4 1pu

a=-2. 3HaigiThL yci 3HaUEHHS MapaMeTpa @, IpPU AKHX IoOymoBaHi rpadikm:
a) He IepPeTHUHAIOTHLCH;
0) mepeTMHAIOTLCA TiJIBKH B OJHIM TOYII.

100. TIo6yayiite okpemo rpadixu pisaans x° +(y —10)2 =11ix*+y*=a® opu a=-3.

106

3HaiTh yci 3HAUeHHA mapaMeTpa @, Ipu AKX Io0ymoBaHi rpadiku mepeTuHa-
IOTBCS:

a) TiJIBKU B OJHIN TOYIIi;

0) mpuHalIMHi B OJHill TOUYIIi.



